

Отчет о воспитательной работе в МБОУ «Славская СОШ» в 2019-2020 учебном году.

Целью воспитательной работы школы в 2019 - 2020 учебном году было: совершенствование воспитательной деятельности, способствующей развитию нравственной, физически здоровой личности, способной к творчеству и самоопределению.

Задачи воспитательной работы:

- Совершенствование системы воспитательной работы в классных коллективах.
- Приобщение школьников к ведущим духовным ценностям своего народа, к его национальной культуре, языку, традициям и обычаям.
- Продолжить работу, направленную на сохранение и укрепление здоровья обучающихся, привитие им навыков здорового образа жизни, на профилактику правонарушений, преступлений несовершеннолетними.
- Создать условия для выстраивания системы воспитания в школе на основе гуманизации и личностно-ориентированного подхода в обучении и воспитании школьников.
- Продолжить работу по поддержке социальной инициативы, творчества, самостоятельности у школьников через развитие детских общественных движений и органов ученического самоуправления.
- Дальнейшее развитие и совершенствование системы дополнительного образования в школе.
- Развитие коммуникативных умений педагогов, работать в системе «учитель – ученик - родитель».

Воспитательная работа проводилась по направлениям.

Общекультурное направление. (Патриотическое и правовое воспитание) было направлено на то, чтобы:

- 1) Формировать у учащихся такие качества, как долг, ответственность, честь, достоинство, личность.
- 2) Воспитывать любовь и уважение к традициям Отечества, школы, семьи.

На решение поставленных воспитательных задач были направлены мероприятия:

В январе 2020 в нашем городе был дан старт патриотической акции «Дорогами Победы». В этот день прошёл митинг на городской площади, возложение цветов на братскую могилу и открытие в ДК выставки экспонатов историко-краеведческого музея, посвящённой началу Восточно-Прусской операции. На выставке можно было послушать письма с фронта, которые прочитал Кенть В.М. Их заинтересовали фотографии тех лет, воспоминания и другие экспонаты. Также в этот день юнармейцы и волонтеры обозначили старт Всероссийской акции «Блокадный хлеб», посвящённой снятию блокады Ленинграда в 1944 году 27 января. Прямо на митинге ребята раздавали пожелтевшие треугольники с надписью «Блокадный хлеб». В этих письмах была подготовлена информация о том, что из себя представлял хлеб для жителей Ленинграда. Письма с таким содержанием ребята начали раздавать на митинге взрослым людям, чтобы приобщить их к этой акции, напомнить о том, что они изучали в школе о Великой Отечественной войне, чтобы мы все ощущали себя хранителями истории. Акция продолжится до 27 января и каждый день после уроков ребята уносят с собой пожелтевшие треугольники – письма из далекого 1941 года. В День воинской славы – это день разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 г.) делегация юнармейцев нашей школы (отряд им. М. Лифановского и им. Павла Крылатых) была в г. Полесске на открытии памятного знака воинам-интернационалистам, участникам локальных войн.

В районной библиотеке города Славска с участием юнармейцев Славской школы из отряда Павла Крылатых прошёл областной марафон "Я помню! Я горжусь!". Была показана презентация и выставка по теме: "В книжной памяти мгновения войны". Также предложен вниманию юнармейцев мастер-класс "Подарок - ветерану". Организатором данного мероприятия является ГБУК Калининградская областная юношеская библиотека имени В.Маяковского.

В феврале ученики 6-А класса из отряда ЮПП «Школьный дозор» посетили памятники советским разведчикам, действовавшим в годы Великой Отечественной войны в тылу врага на территории Восточной Пруссии. Возможность проведения мероприятия, была предоставлена директором школы Виктором Ивановичем Киселёвым. Экскурсию провела учитель истории и обществознания, а так же хранитель уникальных исторических документов, фотографий и материалов по разведгруппам, Елена Васильевна Ермоленко. Ребята возложили цветы к памятникам, увековечившим места высадки разведгрупп и гибели, командира группы Мороз, его заместителей и разведчиков. Кроме того члены отряда ЮПП «Школьный дозор» 6 «А» класса побывали в гостях у пограничников. Ученики осмотрели заставу, побеседовали с офицерами. А в преддверии Дня защитника Отечества, для кадетов 6 «А» класса Славской школы была организована встреча с профессиональными военными, людьми интересной судьбы, чьё жизненное

призвание – защищать Родину. Организаторами выступили классный руководитель Е.В. Гладкова и куратор кадетского класса «Юных помощников полиции», майор полиции С.В. Борзенкова. В рамках элективного курса «Ввод в профессию», в мероприятии принимали участие и учащиеся 9 класса, которым вскоре предстоит определиться с будущей профессией. К ребятам пришли Виктор Алексеевич Орлов, майор запаса, военный пенсионер, служивший в военно-космических силах, объездивший весь Советский Союз. И Александр Егорович Прокофьев – майор запаса, сапёр, водолаз, «афганец», ликвидатор аварии ЧАЭС, ныне начальник военно-учётного стола.

В канун праздника «День защитника Отечества» ученики 3-Б класса побывали в отделении Центра социальной помощи семье и детям «Журавлёнок», где участвовали в конкурсной игровой программе «А ну-ка, мальчишки!». Ребята также приняли участие в открытии нового памятника, посвященного воинам – интернационалистам. К новому памятному знаку возле здания бывшего военкомата они пришли со своими родителями и учителем Килинскене Н.Н., юнармейцы отряда им. Михаила Лифановского, волонтёры.

Несмотря на карантин накануне ДНЯ ПОБЕДЫ в школе прошла акция «Встретим День Победы вместе со всей страной!» Хотя ученики находятся на дистанционном обучении, они вместе со своими родителями готовились к этому важному дню – 9 мая 2020 года. Ведь в этот день мы будем отмечать 75-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Окна нашей школы были празднично оформлены учителем изобразительного искусства Спириной Еленой Андреевной. Плакаты, флажки, изображения Георгиевской ленточки напоминают нам о приближающемся празднике.

Ученикам школы было предложено принять участие в марафоне «Встретим День Победы вместе со всей страной» и прислать свои рисунки на военную тему или записи стихов о войне. Многие родители и дети не остались равнодушными и прислали свои творческие работы, выполненные в разных форматах и техниках. Семьи Коробова Владимира и Якелиса Сергея приняли участие в акции «Сад Памяти». Они нарисовали дерево, которое они хотели бы посадить в саду в память об одном из своих предков, который героически сражался на полях Великой Отечественной войны. Коробов Владимир подготовил видео вместе со своей мамой Ириной Владимировной, которая преподает историю в нашей школе. Сергеем Якелису помогали его сестры Анна и Екатерина, которые также гордятся своим дедушкой и стремятся сохранить память о нем.

Общекультурное направление (Эстетическое и экологическое воспитание)

День учителя был подготовлен Советом дела 11 класса и прошел на высоком уровне. Ученики продумали праздничную встречу учителей на входе в школу, подготовили концерт, красиво оформили коридоры школы осенними цветами. Каждый класс выпустил праздничный плакат с поздравлениями к Дню учителя. Для учителей был подготовлен шуточный урок в интерактивной форме, с применением компьютерных технологий, что вызвало у педагогов массу положительных эмоций. На концерт детского творчества были приглашены учителя-ветераны. Совместное творческое дело способствовало сплочению школьного сообщества.

Эстетическому воспитанию способствовало проведение новогоднего утренника для 5-8 классов и вечера отдыха для 8-11 классов в сотрудничестве с Домом культуры Славска. Утренник для 5-8 классов проходил в форме КВН, все классы очень хорошо подготовились, и жюри было трудно определить победителя, им стала команда 5А класса. На новогоднем вечере старшеклассников царил атмосфера 90-годов. Все классы подготовили музыкальный номер из песен 90-годов, а ведущие умело вели концерт и забавные конкурсы. Все участники получили опыт выступления перед аудиторией, эстетическое удовольствие и развили свои коммуникативные навыки.

Участие в фестивале «Звезды Балтики» также способствовало эстетическому воспитанию обучающихся. Как всегда, успешным было выступление воспитанников вокального кружка Карантаевой О.К.: лауреатами стали Щитников Артемий и ансамбль «Школярики». Поделка Васильевой Кати «Открытка «С Днем Победы!» заняла первое место в номинации «Декоративно-прикладное искусство». Рисунок Борзенковой Лилии занял первое место в номинации «Художественное творчество» и был рекомендован для участия в региональном этапе.

К празднику 8 Марта обучающиеся 11 класса организовали и провели большой концерт детской художественной самодеятельности. На нем присутствовали и учителя – ветераны, всем женщинам были вручены цветы. Данное коллективное творческое дело способствовало развитию школьных традиций и эстетическому воспитанию обучающихся.

Этому же способствует и участие нашей школы в движении КВН. Командой «Папа хотел сына» руководит учитель физкультуры Гришкевич О.В., благодаря его стараниям команда школы становилась победителем и призером фестивалей КВН регионального уровня.

Духовно-нравственное направление.

Благотворительный марафон в школе стал традиционным событием в конце первого полугодия. Обучающиеся с удовольствием участвуют в ярмарке-продаже кондитерских изделий собственного изготовления и

перечисляют вырученные от продажи деньги в благотворительный фонд «Верю в чудо», в этом году было перечислено 22 тысячи рублей. Особенно активными были ученики 5В и 5Б классов. На районный Марафон «Свет рождественской звезды» в Большаковскую СОШ поехали представители 8 и 11 классов, а также фольклорная группа 3Б класса. Данная акция произвела на детей неизгладимое впечатление, научила их добру и состраданию. Также ежегодный концерт к Дню Матери способствовал духовно-нравственному воспитанию. В классах проводились беседы, ученики 4-х классов изучают Основы православия или ОРКЭ по выбору, что также служит духовно-нравственному воспитанию обучающихся.

Спортивно-оздоровительное направление (Культура здорового образа жизни, профилактика асоциальных явлений)

Открытие спортзала и день здоровья стали самым ожидаемым событием осени. После ремонта распахнул свои двери спортивный зал, на открытии присутствовала министр образования Трусенева С.С. После торжественной церемонии ученики 2-11 классов приняли участие в Дне здоровья и сдаче норм ГТО (охват составил почти 400 человек).

Пропаганда ЗОЖ способствовало проведение конкурса агитбригад «Мы-за ЗОЖ» среди 5-8 классов. Победителями стали ученики 7Б класса, показавшие сказку «Репка» на новый лад. В конкурсе презентаций на эту тему среди 8-11 классов стала команда 9б класса (классный руководитель Петрова Е.В.) Агитбригады ЗОЖ и презентации ЗОЖ. В классах прошли беседы против употребления снюс и о вреде бездымного табака. Спортивные соревнования между классами, регулярно проводимые в школе, способствуют физическому воспитанию школьников. В классах были проведены соревнования по шахматам и шашкам. Команда школы с успехом принимала участие в областных соревнованиях по пулевой стрельбе. В Славской школе прошли соревнования посвященные Дню Защитника Отечества среди 5-7 классов. В 7 классах прошли соревнования по баскетболу. В конце февраля в школе прошла товарищеская встреча по волейболу между учениками 11 класса и студентами БФУ, выиграл 11 класс. Также студенты провели спортивные мероприятия с 6 классами и с 4 в классом. Все участники остались довольны неформальным общением и совместными соревнованиями. Все перечисленные мероприятия охватывают практически 100% обучающихся и способствуют решению задач по формированию у учащихся культуры сохранения и совершенствования собственного здоровья.

Социальное направление. (Социализация, профориентация) было направлено на решение задач:

1) Развивать у учащихся качества: активность, ответственность, самостоятельность, инициатива.

2) Развивать самоуправление в школе и в классе. – в классах созданы актив класса, а в школе формируется для проведения КТД Совет Дела из числа учащихся 10-11 классов

Для обучающихся 1-11 классов были проведены Уроки безопасности 1 сентября и далее Единый день безопасности на дорогах - 25 сентября проводится Единый день безопасности на дорогах. Он призван привлечь внимание взрослых к безопасности детей на улицах городов и поселков. Решению задач профориентации способствовала встреча с представителями Полесского сельско- хозяйственного колледжа и двухдневная работа студенческого десанта из БФУ.

Социализации обучающихся способствует и стремительно развивающееся движение волонтеров, руководят которым в школе Аркаева Т.Н. и Ермоленко Е.В. Ими была проведена большая работа вместе с детьми: посещение ветеранов на дому (Т.Ф. Разумова, В.Б. Украинцева, В.Ф. Ермолаев) экскурсии по местам разведгруппы Джек, участие в слетах и сборах. Также интересной и насыщенной жизнью живет отряд «Юные помощники полиции» 6А класса под руководством Гладковой Е.В. Для них были проведены интересные беседы и экскурсии совместно с куратором отряда Борзенковой С.В.

Общеинтеллектуальное направление (Проектная деятельность) направлено на то, чтобы стимулировать интерес у учащихся к исследовательской и творческой деятельности и научить их использовать проектный метод в социально значимой деятельности. Ученицы школы Коликова А. и Гридина А. успешно приняли участие в Талаховских чтениях в г. Советске и получили грамоты лауреатов. А ученики 3- классов выезжали на Бианковские чтения и привезли сертификат участника. В начальной школе прошел конкурс по каллиграфии. В течение года учителями истории были организованы познавательные квесты. Команда знатоков участвовала в турнирах игры «Что Где Когда» и заняла 2-место. Также для обучающихся 5-6 классов учителем Коробовой И.В. была проведена игра по новому направлению работы – «Финансовая грамотность». Развитию познавательных интересов способствует и участие подростков в олимпиадах по учебным предметам школьного и муниципального уровней.

Методическая работа с родителями является очень важным аспектом воспитательной работы школы. На высоком уровне и с хорошей явкой прошло ежегодное Общешкольное родительское собрание на тему «Славская школа в системе образования Калининградской области» (охват 70%). В классах регулярно проводятся Праздники с родителями, организуются

совместные с родителями поездки и экскурсии. Классные руководители активно привлекают родителей к контролю за организацией питания детей в школьной столовой. Всё это способствует расширению участия родительской общественности в управлении школой. Во время карантина классные руководители умело организовали общение с родителями через социальные сети и мессенджеры.

Организация дополнительного образования (Работа кружков и спортивных секций) В прошедшем учебном году была организована работа 8 кружков, внеурочная деятельность, работа факультативов. В период летних каникул проведена подготовительная работа по открытию новых кружков «Техномир» и «Юный эколог» на 40 мест.

Летом в Славской школе с 7 июля начал работать пришкольный лагерь. В течение двух недель 91 школьник в возрасте от 6,5 до 15 лет с пользой, интересно, разнообразно и весело организовано провели своё свободное время. Руководство школы сделало всё, чтобы отдых детей был безопасен: в школьной столовой был установлен ионизатор воздуха, закуплены бесконтактные термометры, санитайзеры для дезинфекции рук, защитные маски и перчатки для сотрудников. Для детей были организованы разнообразные мероприятия. Дети из лагеря «Зеленая планета» посетили выставку архивных документов. Государственный архив Калининградской области направил во все муниципалитеты выставку, посвященную Восточно-Прусской операции. Учитель истории Е.В. Ермоленко и начальник муниципального архива администрации Славского городского Коваленко Ж.В. рассказали нашим воспитанникам о событиях, которые происходили на территории Калининградской области. В День города Славска детям удалось стать зрителями весёлого танца и получить на память воздушные шарик и флажки с логотипом Славска, воспитанникам пришкольного лагеря «Зелёная планета» всё же удалось. Славская детская библиотека всегда активно участвует в организации летнего отдыха школьников, предлагает им игры, конкурсы, квесты и, конечно же, огромное количество замечательных книг. Кроме того, в лагере состоялись: встреча сотрудниками полиции по теме «Безопасная Россия», осмотр в краеведческом музее экспонатов времен ВОВ, однодневные походы в рамках малозатратного лагеря, флеш-моб в день Российского флага. Работа пришкольного лагеря была четко и интересно организована, внесла вклад в оздоровление детей.

З а к л ю ч е н и е.

Работа по воспитанию учащихся нашей школы проделана большая. Каждый педагог воспитывает ребенка на уроке и словом и делом. А классный руководитель воспитывает 24 часа в сутки – постоянно на связи с детьми и родителями. Особенно в период дистанционного обучения. Все достойно прошли весной это нелегкое испытание, не опустили руки. На

педагогическом совете работа по воспитанию обучающихся признана удовлетворительной.

Заместитель директора по воспитательной работе

В.А.Фаменкова

День Учителя, октябрь 2019



Благотворительный марафон, декабрь 2019



Конкурс «Мы – за ЗОЖ», ноябрь 2019



Команда КВН «Папа хотел сына», 2019

